3aganue

1. O3HaKOMUTBECS C TMPUMEpPAMH PEIICHHWS THIIOBBIX 3aj]ad, 3alucarh B
TETpajb. BRIMOTHUTE 3aaHUS IJIs1 CAMOCTOSITEIILHOU PabOTHI.

4. ®OTOOTYET MPUCHUTATH HA AJICKTPOHHYIO IMOYTY B TPEXTHEBHBIA CPOK

C yBaxkxenueM, XBactoBa CernaHna MIBaHoBHa

' Ecmm BO3HHMKHYT BOIIPOCHI oOpamiarbes mo Tenedony 0721389311

(BaTcam). DJIEeKTpOHHAs MoYTa: Xvsviv@rambler.ru

IIpakTH4eckoe 3aHATHE
Haxoxaenue HanOObIIEro, HAUMEHBIIETO 3HAYEHUS M IKCTPEMAIbHBIX
3HaYCHUN (DYHKIIUH.
3ananue:

1)IIepenuinnTe U 3a0JIHUTE IPOMYCKHU (TaM I'Jie CTONT ... (TpU TOYKH)):

Hpumep 1. Haiitu Touky MakcuMyMa QyHKIHH y= X° + 3x% — 24X + 5.
Pemenne: TpeOyercs HalTH KPUTHYECKYI0 TOYKY, B KOTOpPOM 3HaK

IPOU3BOAHON MeHsieTcsl ¢ Iuioca Ha MuHyc. OOnacTb ompenesneHus (yHKIUU:
(o0, +00). Haiinem kputnyeckne TOUKU QyHKIIHUH:
y'=3x" +6x-24=3-(x*+2x-8),y'=0,x* +2x-8 =0,
D=2"-4.1.(-8)=4+32=..., x, =(-2+6):2=4:2=...,, x,=(-2- 6):2=- 8:2=...
X, =2, X, =—4, - Kputnueckue TOUKH.

Hccnenyem 3HaKk mpoOM3BOAHOM HA UHTEPBAIAX, PA3ACIICHHBIX KPUTUUECKUMU

TOYKaMMU.
+ o — . + » X
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OrBeT: X = ...

Ilpumep 2. Haiinutre TOYKM SKCTpeMyMa (YHKIMH W ONPEICTUTE HUX
xapakrep y= X+ — 8x2,

Pemenne: y = X4 —8x? ,D(y)=R,y’'=(x*—8x%"'=4x3-16x, y'=0,

4x3-16x=0,4x-(x>*—4)=0,4x-(x—2) - (x + 2) =0,
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X1=0 mwm x—2=0 wmx+ 2=0
X2 = ... X3 =—...

x1= 0, Xo= 2, X3 = — 2 — 3TO CTaIlMOHAPHBIC TOUKH.
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Oynkuus yosiBaeT Ha (— o0;—2], Ha [0; 2]. ®DyHKIUsA Bo3pacTaer Ha [ — 2;

0], Ha [2; +x).
X3 = —..., X2 = ... — 3TO TOUKH MUHUMYMa. Xi= ... — 3TO TOUYKa MaKCUMyMa.
OTBeT: X3 = —2, X2 = 2— 3TO TOYKH MUHUMYyMa, X1= 0 — 3TO TOYKa MaKCUMyMa.
Ilpumep 3. Halimute TOYKM OHKCTpeMyMa (QYHKIMH M OINPEASTUTe HUX

XapakTep:

X _ 5.2 _
y=5 =X + 6x — 1.

3

Pemienue: y = x? — g x? + 6x —1, D(y) =R,
y’:(§x3—§x2+6x—1)':x2—5x+6=(x—3)-(x—2), y'=0, x%—

5x 4+ 6 =0,

X1=3, X2=2 —3TO CTalMOHAPHBIC TOYKH.
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OdyHKIMS Bo3pacTaeT Ha (— oo; 2], Ha [3; +oo). DyHKkus yosiBaeT Ha [2; 3].

X2 = ... —3TO TOYKAa MAKCUMyMa, X1 = ... — 3TO TOYKa MUHAMYyMa.

OTBeT: X = 2 — 3TO TOYKA MAKCUMyMa, X1 = 3 — 3TO TOYKa MUHUMYyMa.

Ilpumep 4. Haiinutre TOYKM SKCTpeMyMa (GYHKIMH W ONPEICIUTE HUX
XapaxkTep.

y=2x° + 5x* — 10x3 + 3.

Pemenne: y = 2x° + 5x* —10x3 + 3, D(y) = R,y ' = (2x°> + 5x* — 10x® + 3)
"= 2.5x4 +54x3 —=10-3x?==.. . x* +.. x> —..x*=10x> (x —=1)-(x +3),y '= 0,



10x* +20x3 —30x%2=0, 10x? -(x? + 2x — 3) =0,
X?2=0 mm x®+2x—3=0,x;=0, x=1,X3=— 3 —3T0 CTaLlMOHAPHEIE

TOYKHU.
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OyHK1Ms Bo3pacTaeT Ha (— oo; —3], Ha [1; + o0). @yHkuus yobiBaeT Ha [ — 3;
1].

X3= ... — 3TO TOYKAa MAKCUMyMa. X2 = ... —3TO TOUYKa MUHUMYMA.

OtBeT: X3= — 3 — 3TO TOYKA MaKCUMyMa, Xz = 1 —3TO TOYKa MUHUMYMA.

Ilpumep 5. Haiiti HanOombliliee U HAaMMEHbIIICe 3HAYCHUS QYHKIMH Y(X) =
2x3 — 12x2 + 18X + 3 ma otpeske [~ 1;2] .

Pemenune: 1) Boruncnum 3HaueHHs (QYHKIMUM B KPUTHYECKMX TOYKaXx,
PUHAJICKAIIMX JAHHOMY OTPE3KY:

y'(x)=(2x° —12x* +18x +3)' =6x" — 24x +18=6- (x> —4x +3) =0,

[TonmyyeHHOE KBaIpaTHOE ypaBHEHUE UMEET JIBa ICUCTBUTEIIbHBIX KOPHS:

x1= 1, X = 3 — kputudyeckue ToukH. IlepBasg KpuTHUeckas TOYKa
NPUHAJJICKUT TaHHOMY

oTpe3ky: X1= 1€ [—1; 2] . A BoT Bropas — HeT: X,= 1 He € [—1; 2], mosTomy
po Heé cpa3y 3a0bIBacM.

Brruncinum 3HAYCHUE byHKIMHA B HYKHOU TOYKE:
y(x,)=y1)=2-1°-12-1° +18-1+3=2-12+18+3=6+5=...,

2)Beruncaum 3HA4YCHUS byHKUMAN Ha KOHIIaX OTpe3Ka:
(=) =2-(-1)°-12-(-1)* +18-(-1) +3=-2-12-18+3=-32+3=..,,

9(2)=2-2°-12-2° +18-2+3=16-48+36+3=4+3=..,

3) Heno cnenaHo, Cpeau Yucel BbIOMpaeM HanboJblee U HauMEHbIIIee.

max y(x)=y@) =11, miny(x)=y(-1) = —-29.
[-2] [-1:2]

OT1BerT:



Ilpumep 6. Yucno 24 npencraBbTe B BUJE CyMMbI JIBYX HEOTPUIATEIbHBIX
clIaraeMbIX TakK, 4TOObI CyMMa KBaJI[paTOB 3TUX YKCEJ OblJIa HAUMEHBIIEH.

Pemenue: Ilycth x — mepBoe ciaraemoe, Toraa (24-x) — BTopoe ciaraeMoe.
CyMMa KBazpaTos 5Tux uucen X~ +(24-x)* =2x* —48x +576. Ilo ycnosuo 3axaun
0 < x < 24.Pacemorpum dyskumio  f(X)=2%" —48X +576. Ona na unrepsane (0;24)
HempepbiBHA ~ u  jguddepennupyema.  Halimem — KpUTHYECKHE  TOYKH.

F/(X)=4x—48.1'(x)=0; 4x—-48=0,4x=48 x=...12¢(0;24)
DTO 3HAYEHHE EAMHCTBEHHOE, MIO3TOMY IepBoe yucio — 12, BTopoe — 12.

OTtBeT: 24=12+12.

Ilpumep 7. Haiinute pa3Mmepbl ydacTKa MNPSIMOYTOJIbHOMN

(bOpMBI, HUMCIOLICT O HaI/I60J'II>1Hy1-O iomaab, CCJIN €ro C

nepuMeTp paBeH 200 M.
Pemenne: Pygop = (X+D0)-2 =200, torma b =100-X
x e (0;100). Spsep = X-b=X-(100 —x) =100x — X°.
Tak kak ¢pyHkuus S(X) HempepbIBHAS HA BCEH YUCIIOBOW TPSMOH,
TO OyZleM UCKaTh €€ HauOoJIblllee 3HaUEHNE Ha OTPE3KeE [0;100].
S’(x) =100 —2x,S'(x) =0; 100—2x =0,2x =100, X = ..., S(0) = 0; S(50) = 2500; S(100) = 0.
3HAYUT,
HauboubIel OyneT miomans yuactka 2500 M2, a CTOPOHBI y4acTKa paBHbEI 50 M U
50 m.
OtBer: 50 Mmu 50 m.

2)3a1aHue A1 CaMOCTOATEIbHOW Pa0OThI (PEIIUTh 0 IPUMEPaM):

1. Haiitu Touky Makcumyma pynxmun Yy = X3 + 6x% — 15X + 3.

2. Haiiure Touku skctpemyma GyHkimu a) Y = X4 — 2x?

3. Haiitn HauGonbniee u HauMmenbliee 3Hadenns Gpynkuuu f(X) = X3 + 3x? —
72x + 90 Ha otpeske [—4;5] .

4. Yucno 12 npeacraBbTe B BUJIE CYMMBI JIBYX HEOTPHIIATEIIBHBIX ClIaraeMbIX

TaK, 4TOObI CyMMa KBaJpaTOB 3TUX YKCeJl ObljIa HAUMEHBIIEH.
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5. Haiinute pa3Mepbl ydacTka MpsSMOYTOAbHOM (OPMBI, HMEIOIEro

HauOOJIBIIYIO TIJIOIIA b, €CIIM ero mepuMeTp paBeH 120 M.



